

TEMAS LOCALES

La Junta de Iniciativas

El «Heraldo Segoviano» del día 12 del corriente recogía en su editorial la idea que lanzamos días pasados de crear en Soria una Junta de Iniciativas y proclamaba la necesidad de organizar en Segovia una entidad de esta naturaleza.

Para reforzar esta proposición citaba el ejemplo elocuente de la Junta de Iniciativas de Burgos de tan brillante historia ferroviaria, aludida por nosotros, refiriéndose además a las Juntas de Iniciativas ya creadas en Valladolid y Zamora, orientadas hacia el fomento del turismo.

Son más los ecos que en torno a esta idea nos vienen de las propias provincias castellanas que los que repercuten en la nuestra.

Eduardo de Obregón rompe lanzas en «Noticiero de Soria», por algo análogo a lo que nosotros expusimos. Corroboramos con nuestra conformidad los certeros juicios que sobre esta cuestión explana nuestro culto compañero «El Avisador Numantino» reconoce a la vez la utilidad de esta proposición.

Desconocemos aún la repercusión que en nuestra ciudad ha tenido esta idea. Pero en ningún momento apagar entusiasmos ni frenar actividades. Es vieja táctica nuestra el ser más aguijón que freno en nuestra ciudad y en nuestra provincia.

Pero creemos necesaria una mayor precisión de los fines, medios y funcionamiento de la proyectada entidad. Sin llegar a la redacción de un proyecto de Reglamento, es indispensable una exposición breve de esos puntos esenciales y previos a la constitución de toda Sociedad, el nombre aunque se crea que

es accidental, no debe serlo: es más, el nombre es la síntesis de toda cosa y a ser posible debe ser la esencia vital de una entidad cuando de esto se trate.

«El nombre hace a la cosa», debe hacerla, es una aspiración que debe tener toda persona que piense con algún rigor mental; por eso creemos debe preceder esa sucinta exposición de fines, medios y funcionamiento de esta proyectada entidad, para bautizarla después con el nombre preciso y concreto que sea fiel y conciso resumen de esos aspectos.

Lo importante es que surja de la ciudad ese latido de opinión, esa palpación vital, anhelosa de actividad y de progreso.

No importa que surja de un modo vago indefinido, ya que las manifestaciones de la opinión popular, casi siempre se manifiestan en esta forma; pero es deber de la prensa, el aclarar el definir, el concretar y el orientar en público juicio contradictorio, las diversas opiniones y aspiraciones.

Nosotros lealmente expusimos nuestro parecer. Sería inofendidos y lastimados porque surjan opiniones contrarias.

Las ideas y las iniciativas han de correr para ser fecundas, la misma suerte que los árboles de las altas cumbres que son azotados por todos los aires de la rosa de los vientos; y así ahondando una vez las raíces de un lado y otra las del otro, crecen y se levantan en el horizonte apoyándose en la tierra y en el cielo estos árboles señeros que parecen tener la consistencia de la roca y su perpetuidad en el tiempo.

¿Quieres más? A pesar de la madre, te ha de mandar alguna el corazón, por su balcón abierto, y este se ha de orientar como una paloma mensajera y ha de inspirar tus ensueños cuando duermas. Deja por si acaso entreabierto el balcón no mucho, no sea que en lugar de un corazón mensajero, te entre una pulmonía de esas que andan en este tiempo por entre nuestros vientos sutiles. (Y pregunto yo a don Jesús Calvo, ¿dónde se han escondido en casi todo el año las pulmonías? ¿Son transparentes y van disimuladas en el aire? ¿O hay en algún mercado repliegue de muchas sierras y del Moncayo algún criadero de ellas?)

Estas reflexiones las has podido hacer, repórter, porque ya no pasan mujeres. Todas están en el salón, y la música comienza a tocar. Vamos ahora al salón.

Vamos a ver si escogemos la mujer ideal para ti repórter que no bailas. Comienza el baile y salen las parejas. Van arrancando a las señoritas de los divanes, como si arrancasen flores de carne de un césped sangriento.

¿Tú no sabes por qué las mujeres visten su cuerpo como las flores? Toda la variedad de pétalos de las flores sirve para llamar la luz del sol, el polen que se cierne en el aire, la abeja o la mariposa que liban sobre un sexo propicio a la fecundidad y a la perpetuación.

Estas cosas quizá son mucho pensar para un repórter. Un repórter puede o no haber leído a Freud. Pero con ese pensamiento científico tendrá un doble aspecto de belleza lo que piensas después.

Las flores de carne una que puedas elegir para amarla en secreto. Desde aquí, desde el centro del salón.

Pasan las parejas trezando con sus piernas el hilo invisible de un chotis de tres hebras, o retorciendo las dos de un pasodoble, o desovillando en espirales el hilo único de un vals. Anda suelta la gracia por el salón.

Sobre las flores de matices varios, el repórter que no baila no puede sufrir sin envidia el ser el moscardón negro que todo hombre parece con su traje riguroso valsando con una mujer. (Los hombres parecemos unos zánganos sobre la flor). Zángano y todo le gustaría ser al repórter que no bailó.

Vamos a ver cuál te gusta, repórter perplejo que miras bailar.

Esta es como una margarita, fondo amarillo coronado de blanco. Esta es la violeta perfumada y modesta. Aquella que viene es la suave azucena blanca. Esta del traje rojo es el clave sangriento que me enciende la sangre...

Por algo las mujeres más audaces visten más llamativas... Más llamativas de la atención, porque el enamoramiento es parar la atención sobre una sola entre tantas. El traje arrastra la mirada. Visto el traje, se repara en la adorable persona que lo lleva como bandera. Vista la belleza de la carne se busca la belleza del espíritu. Y un ansia de los que pugnan por ser en la vida nos hace caer en el lazo del amor. Y como el lazo son brazos de mujer, las hijas surgen de las madres, generación tras generación, eterna la belleza.

Vamos a ver si eliges una para tí. Mira a la belleza de los cuerpos, repórter, prescinde de los tajes.

¡Oh, esta de la forma escultórica, carne amasada con vida y con gentileza. ¿Y esta de los brazos perfectos? Pero ¿son tan amables como esta garganta y esta nuca que parece retremblar de provocación? La frente inteligente de aquella, la perfecta de esta otra. Estas cejas oscuras que parecen arcos de puente sobre el remanso de unos ojos tornaslaados de verde y azul.

¿Eliges repórter? Esta bonita, aquella bella, la otra amable, esta otra opulenta, la de más allá grácil, muchas guapas, demasiadas guapas en Soria. La atención se cansa. Habría que ponerlas a consideración una tras otra.

Dirás repórter que también hay algunas menos hermosas. Pero no es bastante. Hacen falta feas, en mayor proporción. Soria tiene un problema terrible que resolver. Tiene exceso de chicas guapas. Hay que rebajar la proporción, o de lo contrario la perplejidad las dejará a casi todas sin novio.

Hay que reglamentar esto de la hermosura, porque el repórter de LA VOZ DE SORIA que pensó enamorarse en aquel lucido escaparate del baile de sociedad, no pudo hacerlo por confusión, por deslumbramiento por perplejidad.

Aquí, donde las corporaciones no encuentra problema que no lo aborden valientemente, vean la manera de resolver este problema que el repórter va a mirar ahora con ojos de conejo o de diputado.

Una solución sería acrecentar la proporción de las menos hermosas, traer algunas feas, aunque fuese pagadas por las bonitas para que haya contraste. Podría sacarse dinero de un impuesto sobre la belleza. Hay que castigar con tributos la belleza de Soria, porque hay superproducción. Hay que emplear ese dinero en traer dos o tres vagones de menos guapas si no se encuentran en Soria, y más docenas de feas de donde se encuentren. Hay que enviar alguien con esa embajada al Dios de las horribles aunque

Pero dirán que no es solución, porque sería traer muchas mujeres a donde abundan, porque tenemos bellezas para exportar. Y siendo así habrá que organizar una gran feria de muestras femeninas, y anunciarla, aunque sea coincidiendo con las grandes exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Pero mientras se traen feas o exportan hermosas, hay que pensar en que no se manifiesten en esa proporción. Convendrá que vayan saliendo por turnos, porque no acozcan a los demás lo que a este repórter, que no pudo enamorarse por cansancio de la atención.

Mientras las corporaciones piensan algo de esto, LA VOZ DE SORIA procurará, con alguna solución, puramente periodística, ayudar a resolver el problema.

ESCUELA DE PERIODISTAS

Concurso de LA VOZ DE SORIA

Nuestro propietario director entendiendo que hay en la provincia muchos jóvenes con aspiraciones literarias muy legítimas; pero que todo valor espiritual ha de dar rendimientos económicos, ha decidido abrir un concurso.

El lema de LA VOZ DE SORIA es convertir a la provincia en la clave política de España, así como en su clave geográfica Soria tiene que ser sabia, rica y poderosa. Y eso se consigue siendo cada cual sabio en su oficio, rico en sus intereses, poderoso en su influencia.

Por eso abrimos escuela de periodismo, con miras a la prosperidad espiritual y material.

Se abre un concurso para premiar la actividad periodística espontánea que a juicio de nuestra Dirección tenga más éxito literario, de suscripciones o de anuncios.

En este concurso se adjudicarán:

Un premio de 10 pesetas.

Otro » de 50 »

Dos » de 25 »

El concurso queda abierto desde esta fecha hasta el 15 de julio de este año en cuyo día la Dirección los adjudicará y serán publicados, en el número inmediato, los nombres de los agraciados.

A este concurso podrán concurrir:

1.º Los literatos, incipientes, que verán publicados sus artículos de mérito.

2.º Los carteros que envíen noticias, suscriban y nos envíen el importe de las suscripciones, o de los anuncios.

3.º Cualquier persona culta e interesada en el resurgir de la provincia y de nuestro ideario que remita artículos interesantes, o suscripciones en mayor número, o anuncios para nuestra publicidad.

Los maestros y maestras, compañeros de nuestro director, apoyarán en lo posible a aquellos jóvenes que, teniendo dotes y afición, necesitan algunos consejos o correcciones de índole literaria o gramatical; y ellos mismos serán recibidos con los brazos abiertos y el espíritu ecuaníme y justiciero en este concurso.

Hoy que la escuela del periodismo es una necesidad, pudiera ser un modo de iniciarse en él desde su aspecto intelectual y económico, y ser otra manera de exportar nuestros niños inteligentes con seguridad de triunfo. Con ello crecería la influencia de la provincia.

El principal rendimiento de Soria es el de hombres de espíritu, y es menester armarlos de sabiduría.

EL RELICARIO

ELOY SANZ VILLA
= OCULISTA =
CANALEJAS. 84. - 2.º
CONSULTA DE 10 A 1
SORIA

Este número ha sido visado por la censura.

PILAR GUERRA

EL CASINO DE NUMANCIA



Aspecto del salón principal en día de baile

Del repórter que no bailó

En una noche de Carnaval

¡Ay, pobre repórter, y qué triste es tu vida de espectador! Sentado en un diván del pasillo estás a verlas venir, con más ansia que el jugador, porque tú tienes en juego el amor, que es tu vida.

Vas a buscar una que sea objeto de ese enamoramiento que no sabes en quién fijar definitivamente. Repórter, repórter de LA VOZ DE SORIA ¡qué mal rato vas a pasar! No hay nada más terrible que venir aquí a hacer una información de las bellezas que van a bailar. Más valiera que quedases en la cama con los chicos.

¿Las ves, repórter? Ya van llegando. ¡Con qué ímpetu y desgarre entran a la co-quista de la Sociedad! (No quisiera que ahora que estás escribiendo, repórter, se te entrasen en la Redacción con aquella gentileza por que habría que hacer punto final).

Esta Sociedad está maravillosamente organizada. Entran y marchan un poco disimuladas en la envoltura de sus abrigos. Después tienen que volver a pa-

sar por este mismo punto estratégico, y más ligeras de indumentaria, al salón.

¡Pasan dos veces en un momento por este sitio, y en dos aspectos cada cual más bello! Esta noche va a ser la tuya, repórter. Vamos a ver si eliges una «Dulcinea», si no quieres «echarle novia». La ocasión la pintan calva, y dicen que hay que cogerla de los cabellos.

Vamos a buscar una entre las amables, para amarla. Animo, repórter, no hay que desmayar.

Dirás que vienen escoltadas de sus madres, que han adoptado la austeridad dejando a sus hijas las risas y las sonrisas. ¿Y qué crees tú que desean las madres? Un joven como tú, repórter. Pero ¿tú no sabrías hacer feliz a la que más lo mereciese?

Además, fíjate, repórter, fíjate. Esa te ha mirado a fucto de su madre. ¿Y quién se ha enterado? Tú también la has mirado como diciendo ¡qué guapa es usted! Y ella también, ha contestado con la mirada diciendo: ¡Y que lo digas!

UN CUENTO

El Rapaz

Fué allá, en un pueblecito lin lo enclavado en el mismísimo corazón de la ubérrima Alcarria. Un pueblo de pintorescos contornos, de fértiles vegas, de frondosas alamedas, y como colofón de tan bello decorado el caudaloso Tago, con su mansa linfa lame sus muros, cercándolo casi con exacta circunferencia, dándole un encanto de sortilegio, sobre todo en las noches en que el satélite de la Tierra ríela sobre la tranquilidad de sus aguas.

De vivir apacible, merced a la inclinación, nativa de laboriosidad y sedentario espíritu de sus ciudadanos, que obsesionados en su mayoría por el cotidiano ajeteo de las rústicas faenas agrícolas, apenas les queda momento en que fundamentar esas pequeñas luchas tan antagónicas con el prójimo y que tanto abundan en lugares y aun en escarpadas villas de nuestra amada península. No diré que en absoluto se desconocían, eso sería faltar a la verdad y hacer una manifestación antilógica; pero que no eran frecuentes lo afirmo, debido a la autoridad casi omnimoda que don Dámaso ejercía sobre sus convecinos. Este don Dámaso era un verdadero filántropo de su patria chica; con su palabra atrayente y convictiva, su testa nivea por el implacable transcurso de los años que había visto esfumarse, y sobre todo, por su pingüe fortuna, había conseguido revestirse de una aureola de respeto y admiración.

Desde que abandonó las americanas tierras donde amasó el dineral que poseía para instalarse definitivamente en su pueblo natal, y de eso hacia varios años—los que al lector le parezcan prudentes—venía ejerciendo, con el beneplácito de todos los habitantes del pueblecito en cuestión, el cargo de primera autoridad local. Así pues, surgía un pequeño chubasco entre convecinos y en cuanto llegaba a oídos de don Dámaso citaba a los contrincantes y conseguía que su veracidad en la disputa fuera un efusivo apretón de manos que a ambos hacía darse, a la vez que se prometían una amistad inquebrantable.

Era un verdadero filántropo nuestro don Dámaso, ¿quién lo duda?, pues aunque era un tantico despótico, como decía el único galeno de la localidad, podía perdonarse esta ligera imperfección a trueque del sin fin de buenas cualidades que poseía.

Iten más que su vivir era verdaderamente ejemplar. Dos únicas pasiones poseía, un idólotra cariño hacia su única hija Carmina, y una obsesión irreprimible por su finca de labranza «La Presilla», que en ninguna duda era la mejor del término. Al frente de ella tenía a Nicolás el hortelano, celoso en su cometido, trabajador y fiel como un terruño, adornado con siete vástagos adolescentes.

No p saba día, por aciago que este fuer, sin que don Dámaso visitase su finca. Muchas tardes, a la hora maga del vespertino crepúsculo, solía acompañarle su entrañable amigo don Cirilo Valdivia, el probado maestro nacional que durante un cuarto de siglo venía ejerciendo su sacrosanto sacerdocio con vernádera vocación y cariño. Y despacito, en pueril charla casi siempre, se encaminaban a la finca de don Dámaso, donde, solícito, los recibía Nicolás, dispuesto siempre a explicarles las lentas variantes de un día para otro del plantío.

Una tarde don Cirilo se creyó a exponerle a su potentado amigo una cuestión que hacía tiempo venía fraguando.

—U ted estará ayuno de lo que voy a decirle, mi querido amigo; pero siento un verdadero orgullo en manifestarle que el hijo mayor de Nicolás, su hortelano, me está resutando un verdadero talento.

—¿El Rapaz?—inquirió don Dámaso con curiosidad.

—El Rapaz, sí señor, posee un talento privilegiado. Un insólito caso de precocidad; y es lástima que esa criatura no po-

sea medios para emprender una carrera.

—¿Pero tan listo es el muchacho?

—Como no he conocido otro en el dilatado ejercicio de mi profesión.

Habían llegado a la puerta principal de la solariega casa de don Dámaso, donde Carmina, en cuanto vislumbró a su progenitor corrió hacia él, y dando un saltito de graciosa agilidad le dió un beso y le expeto de esta suerte:

—Has tardado hoy mucho papá. Ya hace rato que está la cena preparada.

Se despidieron los dos amigos y don Dámaso jugueteando con su hija, penetraron en la morada, donde Mónica, la antigua y retunfuonafámula les esperaba con el yantar a la mesa.

No echó en olvido don Dámaso las palabras de su amigo respecto al hijo de su criado Nicolás. Quedóse unos instantes pensativo, con la mirada fija en un magnífico cuadro pintado al óleo que reproducía el retrato de su difunta esposa y recordando lo mucho que la misma apreciaba al hortelano y su familia, musitó resuelto:

—A ese rapazuelo le costé la carrera que quiera elegir. Y así fué....

II

Con el cuarto año de bachillerato aprobado, sus 17 años llenos de juventud y de elevadas miras fue derribado el rapaz del pedestal que su protector lo elevó. A pesar de su modernista indumentaria, su aspecto sobrio y sus delicados modales, el pueblo continuaba llamándole el Rapaz. Este remoque cariñoso se lo debía a su maestro don Cirilo, pues siempre que Luis su nombre de pila, lo llenaba de admiración al explicarle las lecciones, solía dirigirse a los demás discípulos exclamando:

—¡Es el rapaz si que llegará! Y se nos quedan tan gravadas las frases de nuestro primer maestro que mal podía pasar esta desapercibida.

Al mudarse lejos de molestarse le agalaba por que conocía la intención del que se lo puso.

Corría el caliginoso Agosto, nuestro héroe acentuaba sus visitas a casa de don Dámaso sobre todo mientras que este daba el paseito a su huerta, y ocurrió lo que tenía que ocurrir—que diría un filósofo mediocre—Luis y Carmina se entendieron. Muy natural: ¿qué sabe un corazón a los 17 años de estirpes, de diferencias de clase y apariencias? Agéguele noster amorado y supue una explicación.

Llegaron a quererse como es el cariño en esa edad; ciego, impetuoso, quimérico; y aquí podría agregar un mar de adjetivos patéticos en la seguridad de que ninguno de ellos desdice el concepto. Y eran felices, enormemente felices, pero un día....

A don Dámaso le seió la noticia como un atracán de ciruelas crudas. Llamó seguidamente a su protegido y descargó sobre él toda una nube llena de epítetos soeces.

El muchacho, ecuaníme, soportó estoicamente tanta diatriba sin articular ni una frase evasiva.

Salió de casa de su profesor maltrecho; sus ilusiones rotas, deprimido el ánimo y como un agriero aberrojo continuaban zumbándole los oídos las últimas frases de don Dámaso, que como aguijones clavó en

sele en lo más recóndito de su alma.

—Atreverte a poner los ojos en mi hija, villano. ¿Era esa la recompensa que guardabas a mis favores? Cría cuervos....

El Rapaz de temperamento casi hiperestésico, no olvidaría jamás tan duras palabras. A los pocos días desapareció del pueblo, no sin antes depositar en el buzón de correos una carta para Carmina que decía así:

«Me mircho, Carmina de mi alma. ¿Dónde? no lo sé. El mundo es muy amplio y creo encontrar sitio en que aposentarme. Lo que si sé que te quiero como a nadie, y que volveré a verte el día que consiga colocarme en tu esfera social. No cometas la abnegación de esperarme, porque en toda aventura el fracaso es un vigía amenazador. Sólo te deseo que encuentres un hombre que te quiera como el Rapaz».

Carmina no pudo terminar la lectura sin que sus ojos se impregnaran de lágrimas, y entre sollozos, con la mirada en alto y las manos en aptitud suplicante musitó estas palabras:

—O tú, o ninguno: te esperaré toda mi vida.

III

El tiempo, impertérrito, iba transcurriendo: un año, dos, tres, hasta media docena de ellos pasaron sin que el Rapaz se tuvieran en el pueblo noticias concretas. Don Dámaso tampoco quiso indagarlas, llegó a herirle su conciencia la resolución pronta y decidida del mozalvete, por eso rehusaba toda noticia que los padres de Luis pudieran proporcionar.

La que había cambiado por completo fué Carmina para con su padre. Aquellas caricias y marrulleros besuquitos que la muchiquita de sus sueños le prodigaba, proporcionándole a don Dámaso los ratos más felices de su existencia, habían desaparecido.

El laborioso hortelano y Carmina, si que conocían el paradero de Luis....

Hasta que un día el notición: la prensa, esa palanca mundial, portavoz de la progresión civilizadora, con grandes titulares narraba un hecho de nuestro glorioso ejército triunfador sobre los indómitos del Rif; destacaba de entre los combatientes que más se distinguieron a nuestro héroe, y, a modo de biografía, publicaba un periódico muy popular la forma en que el predilecto discípulo de don Cirilo había hecho su carrera militar, a fuerza de una voluntad inquebrantable. Curioso los estudios académicos con insólitos recursos, e inmediatamente terminados, solicitó incorporarse a uno de los Regimientos, llamado de choque, de nuestro ejército de África. La conducta seguida fué una sucesión de su vida ejemplar, de una tenazidad inimitada con el acicate de un buen patriota. Y era el hecho de armas que los periódicos relataban, una bala, de las llamadas de suerte en el argot belicoso, sumada a su heroico comportamiento, le hicieron acreedor a una recompensa por méritos de guerra.

Y dueño del distintivo de capitán del ejército español, irrumpió un día en su pueblo natal, donde todos se multiplicaban para agasajarle y rendirle el tributo que todo héroe merece.

A los pocos días de su llega-

da, don Dámaso le invitó a una cena familiar, como también a nuestro don Cirilo Valdivia. Y, ¿qué ocurrió? se preguntará el pacienzudo lector. La contestación, aunque se adivina, la narraré en estas cuantas frases: Carmina y Luis conquistaron la terrena felicidad con el insoluble lazo del matrimonio.

VIRGILIO BRAVO
Humanes 15 2 928.

Una acusación de Lloyd George

LONDRES. — Hablando en favor de un candidato liberal en una reunión declaró el señor Lloyd George que es el Gobierno el que mayores censuras merece.

«Como estoy enterado—añadió de las cuestiones internacionales reconozco que fué un desastre del Gobierno de la Gran Bretaña no llegar a un acuerdo en Ginebra con los Estados Unidos y hacer fracasar la Conferencia del desarme».

A su juicio, Inglaterra es la responsable de que los Estados Unidos hayan comenzado la construcción y aumento de su programa naval contra Inglaterra.

El Sr. Bridgeman ha declarado que el gran partido de Marina de los Estados Unidos se hallaba dispuesto a llegar a un acuerdo de la Gran Bretaña; pero no cree que la actitud de esta nación haya acarreado el aumento del programa naval de Norteamérica.

Crónica de espectáculos

Palace-Cinema

Para el domingo se anuncia la proyección en este Salón, de grandiosa cinta de las Selecciones de la Capital de España, de Jero Yanqui.

En otro lugar de este mismo número damos a conocer a nuestros lectores el juicio omitido por la prensa de Madrid al estrenarse recientemente dicha cinta en la Corte.

Esperamos que el éxito obtenido en la Capital de España sea confirmado en ésta.

El martes próximo se pasará por la pantalla de dicho Salón la extraordinaria cinta «Eugenia Grandet» según el libro del gran escritor Honorato de Balzac.

La proyección de esta grandiosa cinta perteneciente a las Selecciones Capitolio, interpretada por la gentil y graciosa artista Alice Terry y el malo grado Rodolfo Valentino seguramente será otro éxito más que podrá anotarse al favorecido y concurrido Palace-Cinema.

Centro Franciscano

El próximo domingo se estrenará en este concurrísimosalón la preciosa película española «Pilar Guerra», adaptación de la famosa novela de G. Diaz Caneja, interpretada por el joven y famoso actor Juan Orduña cuya labor artística en «Boy» y «Estudiantes y Modistillas» es sobradamente conocida. En esta producción se revela como artista de mérito la bellísima María Antonieta, Monterreal. La película es un acierto en lo referente a presentación y fotografía, por todo lo cual espérase obtenga análogo triunfo al obtenido en cuantas partes se ha proyectado.

En el mes de marzo pasarán por la pantalla de esta Sociedad los éxitos más formidables de la cinematografía.

ESULTOR MARMOLISTA
CANDIDO D. APARICIO
Talleres: Valverde, 6 Madrid
CASA FUNDADA EN AÑO 1886
Especialidad en trabajos para monumentos como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos
Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado.
Pelu María de Vicos Alcantara
portal de Calles de Soria, 31, 33

El Pantano de la Cuerda del Pozo

VISITA DE ALTOS JEFES DE LA CONFEDERACION

El martes último por la tarde, llegaron de Valladolid el Delegado Regio de la Confederación del Duero Sr. Velasco, el Ingeniero Director técnico de la Confederación Sr. Fungairiño, el Ingeniero director del Pantano de la Cuerda del Pozo, Sr. Pérez de los Cobos, un Ingeniero agrónomo representante de la Junta de Colonización en la Confederación y el Ingeniero de Minas Sr. Hernández San Pelayo, a esta autida comisión se agregó nuestro querido amigo y paisano el Ingeniero de la Confederación del Ebro D. Clemente Saenz, y el miércoles último visitaron el emplazamiento de la presa del Pantano y parte del tuturo embalse.

A su regreso a Soria tuvimos ocasión de hablar con dichos señores acerca del objeto de la visita y plan de obra para este año, y tanto el Sr. Velasco como los señores Fungairiño y Pérez de los Cobos satisficieron nuestra curiosidad cumplidamente.

Ha sido este viaje la primera visita oficial, al Pantano de la cabecera del Duero, después de constituida la Confederación, y como por el momento es la obra de más importancia proyectada a plantear estudios previos y proyectos de obras a ejecutar.

Hay un informe previo que debe dar la Comisión geológica nacional que debe dictaminar en todas las obras hidráulicas que se ejecuten en España, y como representantes de esta Comisión nacional, han sido designados el Ingeniero de Minas don Primitivo Hernández San Pelayo y el de Caninos, verdadero prestigio nacional en geología don Clemente Saenz.

los embalses de la Confederación del Duero están siendo admirados y elogiados por todas las personas especializadas.

Seguramente que dentro de poco tiempo estos Ingenieros redactarán el informe, y a continuación y en su consecuencia, se intensificarán las obras del Pantano.

Preguntado el Sr. Cobos sobre las características de la presa nos dijo que su coronamiento tendría unos 400 metros de largo, su altura probable contando la cimentación unos 45 metros y unos treinta de base, la curva de la presa será de un radio de 300 metros, y el coste de la obra, sin contar expropiaciones, unos 8 millones. Nos advirtió que será preciso modificar algunos precios pues el proyecto aprobado data de algunos años y además que como la fundación de la presa es por administración por ser obra delicada y además eventual, por depender del firme que se encuentre, estas cifras son algo imprecisas todavía, lo mismo que el tiempo de su construcción, aunque nos indicó un plazo máximo de construcción de seis años, que fácilmente podrá reducirse por diversas circunstancias.

El Sr. Velasco, Delegado Regio de la Confederación mostraba su satisfacción al ver que el problema de expropiación del embalse no tiene las dificultades que el de Reinos, ya que en este son cinco los pueblos

que desaparecen y aquí solamente uno, lo cual facilitaba la solución de un problema económico y social como es este de las zonas de embalse.

Al preguntarles qué normas había que seguir para la designación de los compromisarios que han de elegir el Síndico nos dijeron que ya habían comunicado al Ayuntamiento de Soria que siguieran la misma norma que hay establecida para la elección de Síndicos regantes, considerando análoga la superficie afectada por el embalse a la superficie regable, computándose los votos en la misma forma y siguiendo igual procedimiento de elección, conforme a lo que determinan los artículos 24, 29, 30 y 31 del Reglamento definitivo de la Confederación Sindical del Duero.

Surgida incidentalmente la conversación sobre las incidencias ocurridas en torno a la elección de Síndico del Pantano clara y terminantemente desmintieron tanto el Delegado Regio, como el Director de la Confederación y el Ingeniero director del Pantano, la existencia de dos proyectos de pantano, solo hay uno, el aprobado, el grande de 19 kilómetros cuadrados de superficie embalsada, y el Sr. Pérez de los Cobos explicó el motivo de esta confusión, en que primitivamente hace quince años hubo un primer proyecto de pantano de 100 millones de metros cúbicos pero que pocos años después se vió la posibilidad de embalsar hasta 160 millones y como es natural en esta clase de obras es más económico en construcción y rinden mayores beneficios en general los proyectos grandes y esta antigua dualidad, ya extinguida es la que erróneamente ha dado lugar a esta absoluta suposición.

Agradecemos las atenciones que con nosotros tuvieron la Comisión de la Confederación ya que con tanta amabilidad y cortesía nos informaron de cuanto deseábamos saber referente a tan importante asunto.

A las cuatro de la tarde salieron de regreso para Valladolid. A saludarles y despedirles acudieron el Alcalde de Soria don Eloy Sanz Villa y el Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico don Leopoldo Ridruejo.

La conferencia panamericana

LA HABANA.— La sesión de clausura de la Conferencia panamericana duró horas y cuarto, y entre los discursos pronunciados merece citarse el del delegado de Nortea-América, Hughes, que dijo que la Conferencia había servido para cimentar el acuerdo y buena voluntad de los países que forman la Unión panamericana. Leyó los diversos acuerdos adoptados por la Conferencia, haciendo resaltar la importancia de la resolución que condena toda clase de conflictos armados y la del establecimiento del arbitraje obligatorio en toda clase de diferencias internacionales.

CENTRO FRANCISCANO
Próximo domingo.—Estreno sensacional
LA GRAN SUPERPRODUCCION ESPAÑOLA
PILAR GUERRA
Intér,retes: Juan Orduña (Boy)
y María Antonieta Monterreal
¡EX-TO INDISCUTIBLE!
EN BREVE GRAN ACONTECIMIENTO
EL RELICARIO
(Vida de un torero)

Temerario
MUEBLES
DECORACIÓN · PROYECTOS
fernando vi N°3 Madrid teléf 37704

Ecos y noticias

Escuela Normal de Maestros de Soria
Ayudantías vacantes

Autorizada esta Dirección para designar Ayudantes de Música y Dibujo, deberán los aspirantes presentar sus instancias en un plazo de diez días, a contar de la publicación de este anuncio en el «Boletín oficial» de la provincia.
Los aspirantes harán constar sus méritos, servicios, trabajos, etc., que permitan juzgar su aptitud, y habrán de ser mayores de 21 años y menores de 35, y poseer el título de Maestro de primera enseñanza (plan vigente), o el de Maestro superior.
El nombramiento habrá de ajustarse a las reglas establecidas en la Real orden de 10 de Marzo de 1925.
Soria 14 de Febrero de 1928.
El director, Pedro Chico.

La plaga de Almaluez

Comunican de Almaluez haberse presentado una plaga de oruga que está causando enormes destrozos. Estas miden 3 centímetros, avanzando en masa y en relativa alineación uno o dos metros todos los días. Los sembrados atacados quedan completamente comidos, pareciendo tierras en barbecho.
Hace 32, años presentose en el mismo lugar que este año, permaneciendo desde diciembre a marzo dejando a los pobres labriegos en triste situación.

El hecho fué comunicado al Gobierno Civil y a la Sección Agronómica.

Inmediatamente se trasladó el personal de la Sección acompañado del Presidente del Consejo de Fomento, tomándose los primeros datos y ordenando se practicasen los primeros trabajos.

Debido a multitud de experiencias, dan como medida preventiva la de pulverizar con arseniato de cal al 0'06 por ciento una faja de 3 metros de largura de la línea de ataque.

Las últimas noticias confirman la eficacia del tratamiento, pues parece ser que las orugas mueren envenenadas antes de recorrer los cincuenta centímetros.

Almaluez no sabe cómo agradecer tan delicados auxilios, encontrándose, satisfechísimo de la labor prestada por la citada Sección.

Celebraremos obtengan sus deseos y vean fructíferas sus cosechas.

Boda.

En la iglesia del Carmen de Madrid se celebró el día 18, el matrimonial enlace del culto

Doctor en Ciencias D. Jesús Cabrerizo Botija con la bella y distinguida señorita Pilar Marín Fernández, siendo apadrinados por el padre del novio, el catedrático del Instituto de Soria don Lorenzo Cabrerizo, y por la madre de la novia doña Pilar Fernández.

Los numerosos invitados, entre los que se encontraba lo más selecto de la colonia soriana en Madrid, fueron obsequiados con un espléndido «lunch» en el Hotel Ritz.

Los novios salieron para Andalucía.

Reciban los contrayentes y respectivas familias nuestra cordial felicitación.

Los carnavales

Demingo y Martes como en años anteriores se celebraron en Numancia los bailes de carnaval donde, presenciamos las bellas niñas que en gran número derrochaban la gracia soriana, al compás de un vals o schotis.

La orquesta que dirige la señorita Guzman estuvo acertadísima como siempre.

La Amistad

Los bailes celebrados en el Círculo de la Amistad, han estado concurridísimos, desfilando gran número de máscaras que contagiaron el buen humor a todos los espectadores.

¿De chicas? Muchas y muy bonitas; desgraciado el que acudió con vocación de soltero.

Amenizó los bailes la orquesta que dirige don Cristino Balsa, siendo constantemente ovacionada.

La Alegría

También en la popular Sociedad «La Alegría» fué la concurrencia, durante los dos días de Carnaval, realmente extraordinaria.

El amplio salón, adornado con infinidad de farolillos venecianos y vistosas guirnalda ofrecía un aspecto deslumbrador.

La popular banda de música «Lira Numantina» amenizó el festival, interpretando selectos baillables de su repertorio.

Los reclutas de 1925:

En Tetuan se han recibido las ordenes necesarias para que el próximo día uno de Marzo, comience la repatriación de los reclutas de 1925, que se encuentran sirviendo en Marruecos.

Una desgracia.

El día 18 del actual estando cortando un árbol Demetrio Cambra Marín, vecino de Santa Cruz de Yanguas, tuvo la desgracia de que éste cayera sobre él, aprisionándolo y matándolo en el acto.

Reyerta

En el pueblo de Cigudosa, el día 20 del actual, discutieron por indole material los hermanos Gaspar, Gregorio y Antonio Virto Migué, con el vecino del mismo pueblo, Ildefonso Izquierdo Benito, de 48 años, que resultó con una herida en la región frontal izquierda de carácter leve producida con una barra de hierro.

Fué motivada la cuestión por haber reclamado el herido, que perjudicaba a sus intereses una cantera abierta por los hermanos en una finca próxima a su propiedad.

Los presuntos agresores fueron puestos a disposición del juzgado.

La amiga de lo ajeno

Según comunica la guardia civil del Burgo de Osma, el día 21 del actual se presentó en la Comandancia el vecino de la referida, villa Victoriano Martínez, el cual manifestó que del comercio de su propiedad le habían sustraído una pieza de tela valcada en 45 pesetas. Hechas las pesquisas necesarias fué detenida una quincallera, que después de varias interrogaciones acabó por declararse la autora del hecho.

Venganza cruel.

Comunican de la Comandancia de Ausejo que en el pueblo de Aylloncillo cuestionaron por la mañana Saturio Estepa García y Julián Antón Vera; éste al terminar la disputa dijo a Estepa que pronto se acordaría y a las 8 de la noche dió fuego a un montón de leña que Saturio posee en un corral de su propiedad. Los vecinos, después de algunos esfuerzos lograron sofocarlo.

Julián quedó a disposición de las autoridades.

De viaje

Han regresado de Madrid don Felipe las Heras y su esposa. De Zaragoza, para pasar unos días, el joven don Celedonio García Oñate.

EL RELICARIO

Licencia para asistir a Asambleas

Se ha publicado una R. O. del Ministerio de la Gobernación autorizando a los Inspectores Municipales de Sanidad que deseen asistir a los actos de afirmación sanitaria que proyecta celebrar el Comité Ejecutivo de dicha Asociación siendo requisito indispensable para el o que los servicios benéficos sanitarios de los Ayuntamientos queden debidamente atendidos.

Pesas y medidas

El día 27 del actual se verificaron en Almazán las operaciones de comprobación y contraste de todas las pesas, medidas y aparatos de pesar y en los siguientes días se llevará a efecto estas mismas operaciones en los pueblos de dicho partido.

Vacante de Inspector

En el «Boletín Oficial» de la Magdalena estuvo esta ma-

ñana en la cárcel para tomar declaración a María Lázaro Delgado, que, como se recordará, dió muerte días pasados a su hijo, para ocultar su deshonra, abandonándolo después en la escalera de una casa de la calle de Almansa, siendo descubierto el infanticidio, gracias a las gestiones realizadas por el redactor de «El Liberal» de Sevilla, Galerín.

La Pantalla

El número 8 de esta revista publica:

Biografía y portada de Estelle Taylor; contraportada de Reginald Denny; crónica de París, con intre antes noticias; historia y fotografías de Pepe Mora, el torero-actor; la opinión de don Armando Palacio Valdés sobre la adaptación cinematográfica de su novela «La Hermana de San Sulpicio».

«Los niños en el cine», reseña de los últimos estrenos, interesantes fotografías de Don Chaney, y argumentos de «Metropolis» y «Gigolo», sus habituales secciones de Concursos, «Nuestros lectores bien», «Cinegramas», Buzón, etc. etc.

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña, doña Catalina Jodr, esposa de nuestro buen amigo don Felipe Poza, Guardia civil de esta Comandancia.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en buen estado de salud.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

Automoviles de alquiler

para viajes y excursiones a precios económicos
JOAQUIN JORGE
FERRIAL, 10. TELEFONO, 55
SORIA

ULTIMA HORA

Por Teléfono y Telégrafo

Proyección de una película

Ayer se proyectó ante el Ilmo. señor Obispo de Madrid la última película impresionada «Rey de Reyes» cimentada sobre la vida de Jesucristo; siendo muy elogiada por todos los que la presenciaron, admirando escenas en las que la emoción la presentación y la técnica hacen de esta cinta una obra maestra.

Para la exposición de Sevilla

Los cinco presidentes de las Diputaciones de Castilla la Nueva han visitado al Presidente de la de Madrid, señor Salcedo Bermegillo para ponerse de acuerdo sobre la Exposición Ibero-americana a la que acudirán las cinco provincias edificando un pabellón cuyo coste se calcula en 600.000 pesetas.

Nuevos detalles del infanticidio descubierto por un periodista

SEVILLA.—El juez municipal

COLOCACIONES

Licenciados del Ejército, solicitar un destino público y tendreis porvenir asegurado. Hay sueldos hasta 4.000 pesetas

Remitid urgente licencia y cédula personal y se os preparará la documentación para el próximo concurso.

HONORARIOS, DOCE PES ETAS.

Pedid relación e informes de la infinidad de colocaciones obtenidas por mediación de este Centro en el último año. Remitimos gratis a nuestros clientes relaciones completas de vacantes y adjudicaciones.

Trabajamos en toda España. Consultas gratis.
CENTRO de COLOCACIONES de Alfonso Aréjula San Andrés
Hermanos Moroy, 13, 1.º—LOGROÑO

Según nuestras informaciones, María Lázaro ha confesado de plano su delito, por lo cual el juez ha dictado contra ella auto de procesamiento y prisión sin fianza. Se dice también que la joven ha declarado que su novio la engañó diciéndola que iba a casarse con ella.

El juez en vista de estas manifestaciones, ha ordenado la busca y captura del novio de María Lázaro ya que ésta es de menor edad.

Dos boxeadores mueren a consecuencia de los puñetazos recibidos

LONDRES.—Los boxeadores Gairney y Vill Blace han fallecido a consecuencia de golpes recibidos en el ejercicio de su profesión.

Aviadores heridos

Tolón.—Un aparato que se elevó en el Centro de Aviación marítima de Fiejus llevando cuatro pasajeros y pilotado por el teniente de navío Campordó, fué derribado a consecuencia de un fuerte golpe de viento resultando heridos el piloto y tres de los acompañantes.

La enfermedad de Vaquez de Mella

Se ha agravado considerablemente en la enfermedad que viene padeciendo el ilustre don Juan Vaquez de Mella, habiéndose presentado los síntomas del poe-coma diabético. Los médicos que le asisten aconsejaron al paciente la quietud más absoluta.

Para salvar unas famosas pinturas murales en peñigro

BERLIN.—Comunican de Etsenach que la Asociación de Amigos de Wartburgo y la Fundación Wartburgo han adoptado medidas para salvar las famosas pinturas murales de Schwind en la galería Isabel del célebre castillo en el cual Lutero tradujo la Biblia y lanzó su tintero a el diablo.

Los seis frescos se ven amenazados de destrucción, y la parte baja de la «Legada de Isabel al castillo» ha desaparecido casi totalmente. Se va a extraer el agua de los cimientos y se va

a establecer un sistema de calefacción para quitar la humedad de los muros. Los siete frescos y el famo o cuadro de la competencia de los maestros cantores en la cámara del Landgrave se hallan bien conservados.

Hojalatería y Vidriería

de

JULIAN DEL AMO

Este antiguo y acreditado establecimiento ha quedado ampliamente instalado en la calle de Canalejas, número 8, junto a la Farmacia de don José Morales Orantes, donde encontrará su distinguida y numerosa clientela y público en general, gran surtido en artículos de hojalatería, cristales sencillos, dobles, impresos, canalones, tejados, faroles renacimiento, (se hacen en todos los tamaños y modelos)

Arreglo de radiadores de Automóviles, y todo lo concerniente al ramo.

Solidez, economía y rapidez en los trabajos.

Casa fundada en el año 1848; la más antigua en Soria. Sus ochenta años establecida la acreditan.

Canalejas, núm. 8.—SORIA

GRAN PARADOR DEL MOTO

Viuda e Hijos de **Angel Herrero**

ZAPATERIA 31 Y 33

AVISOS: Teléfono, - 129

Esta casa dispone de automovil de alquiler.

Sara Guzmán García

Profesora Titular de Solfeo y Piano.—Pensionada por la Excelentísima Diputación y Ayuntamiento

Calle Mayor, 18.—SORIA

(Encuadración de Guzmán)

Lecciones de 9 a 1 y de 3 a 7

Preparación adaptada al actual programa del Real Conservatorio de Música y Declaración de Madrid.

Agencia de Negocios

DE

MARIANO SESEÑA ROJAS

Sucesor de G. Zornoza y Amezuza (Casa fundada en 1874)

Representación de Ayuntamientos, entidades particulares, administración de fincas, cobro de créditos presentación y gestión de documentos y expedientes, habilitación de pasivos y activos, licencias de caza etc...

Plaza de Ramón Benito Aceña número 14, piso primero, SORIA.

IMPRENTA LA VOZ DE SORIA

LLOYD SABAUDO

SERVICIOS GRAN LUJO EXPRESS

ESPAÑA SUD AMERICA
VIAJE EXTRAORDINARIO DEL
SUNTUOSO SUPERTRASANTLANTICO

Conte Biancamano

SALIDA DE CADIZ 9 MARZO

Travesía 9 días a Rio Janeiro
II A BUENOS AIRES

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA
HIJOS DE M. CONDEMINAS

BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 29 y 31.—
MADRID: Carmen, 5.—SEVILLA: Santo Tomás, 17
—PALMA: Siete Esquinas, 6.

MARTIN G. JODRA
Canalejas, 37 y 39



¡Sana alegría del vigor infantil!

Cuando la risa florece en los labios de los niños es anuncio de una salud perfecta y de una constitución vigorosa.

Padres! Alejad de vuestros hijos el espectro de la anemia, la clorosis, el raquitismo, la escrófula, etc, dándoles el activo reconstituyente y poderoso vitalizador infantil: **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe. Rechazad imitaciones.

CINEMATOGRAFIA

EL VELERO YANQUI

La vida marinera, con sus múltiples facetas y trasiego animado, de puras formas gráficamente activas, es tema que se asocia con perfección al sentido espectacular y artístico del «cinema». Y el mar, lo mismo tranquilo que burascoso, ofrece siempre a la acción teatral un marco decorativo de efectos cautivadores. Si, por añadidura, de la vida marítima se escoge para género de película aquella que imprime a la época de la navegación a vela, tan rica y variada en tipos y usos, y en que la zozobra del peligro latente era preocupación continua, entonces un film de esta clase puede lograr escenas de bella visualidad y de expresión emotiva.

Así lo están comprendiendo algunos editores cinematográficos, pues de poco tiempo a esta parte son varias las obras que se han construido a tal tenor. Por otro lado, el progreso material y técnico de que dispone la producción moderna, favorece el intento y la tendencia, ya que permite la reproducción íntegra, real y auténtica de cuantas catástrofes pueda producir el mar enfurecido.

Antes que en «El Velero Yanqui», admirable película de este orden, que se proyecta en los cines «Royalty» y «Madrid» habíamos visto ya en otras cintas—que recordamos ahora, «La Barrera» y «La fiera del mar»—escenas culminantes, repletas de la lucha de barcos contra tempestades imponentes, de efectos muy bien conseguidos. Sin embargo, ninguna de ellas alcanzaba el matiz artístico, ponderado, perfecto, de una análoga que aparece en «El Velero Yanqui». Es lo mejor del «film», con la novedad de intercalar en el punto más angustioso de la situación una nota cómica, original y llena de gracia.

Las primeras partes de la película, introductoras del asunto esencial, que suceden en la Corte inglesa y en el palacio presidencial de Norteamérica, a comienzos del siglo XIX, y luego en puerto chino, son un primer de realización en fidelidad de costumbres, de figuras, de vestuario y de reconstrucción decorativa.

Interpretan «El Velero Yanqui» de un modo superlativo William Boyd y un chico, cuyo nombre no recordamos, Elinor Fair incorpora su papel de heroína muy admirablemente.

El resto de los personajes que forman el conjunto, trabaja impecablemente.

Magnífica toda la fotografía, sobresaliendo la que está hecha en los interiores.

Tomado de «El Sol» de Madrid al estrenarse esta gran cinta hace unos días.

El escándalo de la venta de una botella de champaña

LONDRES.—Una botella de champaña que se ha vendido en Londres al precio de 40 libras esterlinas ha ocasionado un gran escándalo, no por su precio subido, sino por el hecho de que el Ministro del Interior, sir William Joynson-Hicks, haya asistido a la venta y que ella haya tenido lugar a la medianoche. Téngase en cuenta que bajo el régimen de restricción impuesto durante la guerra la venta de vinos y bebidas espirituosas está prohibida después de ciertas horas, que varían según los lugares. En el presente caso la venta a la que ha asistido el ministro—que personalmente es abstemio—se ha realizado a beneficio de los fondos de propaganda antisocialista, organizada por el partido conservador. A pesar del carácter particular de esta obra no solamente los socialistas, sino también algunos conservadores se aprestan a hacer serias interpelaciones al ministro en la Cámara de los Comunes.

MIENTRAS ESTABA EN MISA

Le roban quince mil veinticinco pesetas.

BANDE.—El maestro nacional de Muñios, don Ramón Perdiz, ha sido víctima de un robo. Mientras se hallaba en misa, un ladrón penetró en su casa, y de un armario, que descerrajó se llevó 15.000 pesetas y una moneda de oro de 25.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de Band, donde señaló como presunto autor del robo a su convecino José Losada Pérez, individuo de malos antecedentes, señalado en estos contornos como carterista de profesión.

El Sr. Perdiz, además de dar conocimiento del hecho a las autoridades, salió para Portugal en persecución del ladrón, pues todos los indicios hacen suponer que Losada partió para la vecina República.

ATENCIÓN

Se vende serrín en pequeñas y grandes cantidades e igualmente leña picada a gusto del cliente a precios económicos.

Cocheras de Pedro Hergueta en la casa nueva de Juan Díaz.

1-27

GRAN ALMACEN

— DE —

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa. Tejera, 32 :=: Teléfono, 41 :=: SORIA

DOMINGO MODREGO

Banco Hispano - Americano

MADRID

Capital 100 millones de pesetas

SUCURSALES

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Palma, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santia go, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las monedas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documenta de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre créditos sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

Talleres tipográficos de

La Voz de Soria

Esta casa se encarga de hacer toda clase de

impresos para oficinas y comercios

Especialidad en cartas comerciales, tarjetas de

visita, recibos de todas clases, recordatorios,

esquelas de funeral, etiquetas de envío, facturas,

pagarés, etc., etc....

Plaza de Bernardo Robles, núm. 10

Soria

Lea Usted los Martes y Viernes LA VOZ DE SORIA

Automóvil "Austin"

Hasta la fecha es el que ha batido el record en el mundo, por su solidez y poco gasto. No ha demostrado ninguna marca de automóviles una economía semejante y su precio 5.500.

NUEVOS PRECIOS 5 H. P.

Family torpedo 3 asientos..... 4.750

Salson conducción interior..... 5.500

Semi Spor torpedo 2 asientos..... 5.600

Por 100 kilómetros 5 litros de gasolina.

Por 1.500 kilómetros 1 litro de aceite.

El automóvil al alcance de todos

VIAJES sumamente económicos a 0'40 céntimos el kilómetro los encontrarán pidiéndolos con breve plazo en esta casa.

Ofrece una absoluta seguridad, en motor y frenos en las cuatro ruedas

REPRESENTANTE EN ESTA CAPITAL:

TORIBIO JIMENEZ

Carretera de Logroño.—SORIA

PINTOR

LUIS SIERANO

NUMANCIA, 26

SORIA

CIA D'Assurances Generales

SEGUROS DE

INCENDIOS

ACCIDENTES

Paralización industrial.—Pérdida de alquileres.—Motín.—Riesgo locativo ::=: ::=: etcétera. ::=: ::=:

Del Trabajo.—Responsabilidad civil. Todos riesgos (autos) en una sola póliza.—Individuales o combinado con enfermedades.—Robo.—Crisis ::=: ::=: tales. ::=: ::=: ::=:

Desde su fundación (1819) ésta Compañía ha satisfecho 784.920 siniestros abonando por los mismos 655.477.532'47 francos.

Representante en SORIA.—MARTIN G. JODRA.—Canalejas, 37 y 39.

Academia de corte y perfección Dirigida por las señoritas

PACA LUMBRERAS

Y

CRISTINA SANZ

Encargos para toda clase de confecciones de señoras y niños.

ECONOMIA—PRONTITUD

Canalejas, 46, 3.—SORIA

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO.

Rechazad las limitaciones

En Farmacia y droguerías, 1'50 pta

Por correo 2 pts. FARM. CIA

PUERTO PLAZA SAN ILDE-

FONSO, 5 MADRID.

—Veinticinco.
—¿Total?—dijo Athos,
—Cuatrocientas setenta y cinco libras—dijo Artagnan que sumaba como arquímides.
—Al llegar a París aún tendremos cuatrocientas, sin contar los arreos,
—dijo Porthos.
—Pero ¿y nuestros caballos de escudrón?—dijo Aramis.
—De los cuatro de los lacayos haremos dos para los amos, que sortearemos; con las cuatrocientas libras tendremos medio para uno de los desmontados, luego rebañaremos nuestros bolsillos, y Artagnan, que tiene buena mano, irá a jugar lo que podamos reunir.
—Comamos, pues—dijo Porthos la comida se enfria.
Y los cuatro camaradas, ya tranquilos por lo provenir, hicieron los honores al banquete, dejando los restos a los lacayos
Cuando llegaron a París, Artagnan encontró una carta de M. de Tréville que le avisaba que la intención del rey era abrir la campaña el 1.º de Mayo, y que fuera preparando su equipo.

puede verse que la desolación reinaba en la comunidad.
Los lacayos, por su parte, como los corceles de Hipólito compartían los lúgubres pensamientos de sus amos; Moquetón hacia provisión de maderos; Bazin que casi siempre se inclinaba a la devoción no sabía de la Iglesia; Panchet miraba volar las moscas y Gimaud a quien la penuria general no podía, había jurado no dar un paso para equiparse, los tres amigos salían por la mañana temprano y no regresaban hasta muy tarde. Veían por las calles y miraban al suelo para ver si los transeuntes había dejado caer alguna bolsa. Se hubiera dicho que seguían alguna pista; tal era su atención por donde quiera que fuesen. Cuando se veían se dirigían miradas que querían decir: ¿Has encontrado algo?
No obstante, como Porthos era el primero que había encontrado una idea y como se aferraba cada vez más en ella fué el primero en obrar. Era un hombre de acción el buen Porthos. Artagnan le vió dirigirse a la iglesia de Saint-Leu, y

hablado a la reina; esta augusta señora ignoraba dónde estaba la joven, y había prometido hacerla buscar. Pero esta promesa era muy vaga y no calmaba a Artagnan.
Athos no sabía de su habitación: estaba decidido a no dar un paso para equiparse.
—Nos quedan quince días—decía a sus amigos;—pues bien, si en ellos no he encontrado algo, o más bien, si algo no ha venido a buscarme, como soy bastante buen católico para pegarme un tiro, buscaré quimera a cuatro guardias de Su Eminencia o a ocho ingleses y me batiré asta que haya uno que me mate; lo cual entre tantos, no puede menos de acontecer. Entonces se dirá que he muerto en servicio del rey y habré muerto cumpliendo con mi deber sin necesidad de equiparme.
Porthos continuaba paseándose con las manos atrás sacudiendo la cabeza de arriba a bajo y diciendo.
—Yo sigo en mi idea.
Aramis preocupado y de mal humor, permanecía silencioso.
Por estos detalles tan desastrosos

Corrió al momento a casa de sus compañeros, a los que encontró tristes, o por mejor decir preocupados. Estaban en consejo en Casa de Athos, lo que incaba siempre circunstancias graves.
Efectivamente: acababan de recibir cada uno en su domicilio una carta de M. de Tréville, no se bromeaba en punto a disciplina: la cuestión del equipo era embarazosa.
—¿En cuánto estimais los equipos?—preguntó Artagnan.
—Concluimos de hacer la cuenta con una mezquindad de espartanos, y necesitamos cada uno mil quinientas libras.
—Cuatro veces mil quinientas son seis mil libras—dijo Athos.
—Me parece—dijo Artagnan que bastaría con mil libras a cada uno. Verdad es que no hago la cuenta como espartano, sino como procurador.
La palabra procurador despertó a Porthos.
—Me ocurre una idea—dijo
—Eso ya es algo: yo no tengo nada que se le parezca—dijo irriamente Athos.
—Pero en cuanto a Artagnan, afirmo que está loco. ¡Mil libras! Yo necesito